



车俊在省委全面依法治省委员会第二次会议上强调

## 为高水平推进省域治理现代化提供坚强法治保障

袁家军出席

《浙江日报》记者 王国锋

6日,省委全面依法治省委员会召开第二次会议,深入贯彻党的十九届四中全会精神,全面落实省委十四届六次全会决策部署,谋划2020年及今后一个时期的法治浙江建设主要任务。

省委书记、省委全面依法治省委员会主任车俊主持会议并讲话。袁家军、陈金彪、朱国贤、黄建发、王昌荣、冯文平、梁黎明、王双全、孙景淼、李占国、贾宇出席。会上,省委依法治省办负责人作了情况汇报。会议审议并原则通过了省委依法治省办督察工作实施办法、省党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责情况列

入年终述职内容试点实施方案、省人大常委会2020年立法计划、省政府2020年立法计划。

车俊指出,过去一年,省委全面依法治省委员会和各成员单位强化责任担当,坚持守正创新,注重统筹推进,在健全党领导法治建设的体制机制上展现了高质量,在法治服务省委工作大局上展现了大担当,在法治为民上展现了新作为。新的一年,我们要继续以法治建设排头兵姿态,将法治浙江建设作为省域治理现代化的基础性工程和骨干工程来抓,全力打造与高水平全面建成小康社会相适应的法治浙江,为高水平推进省域治理现代化提供坚强法治保障。

车俊强调,新的一年深化法治浙江建设,要注重把握好四个方面:一是着力做大法治建设先行优势,全力补齐法治建设突出短板。加快补齐基层依法治理“最后一公里”、地区之间城乡之间法治建设不够均衡、立法进度跟不上改革发展实践需要等方面的短板,特别要抓好法治政府补短板工作,不断巩固和发展法治建设的先行优势。二是强化法律制度的监督执行,提升领导干部法治意识。加大对立法、执法、司法工作的监督,加强对法治领域失职、渎职的责任追究和问责,落实集体学法制度,不断提高各级领导干部运用法治思维和法治方式推进工作的能力和水平。三是充分发挥法治对高质量发展的引领作用,坚决守住公平正义的底线。深入打造最优法治化营商环境,坚持在法治轨道上深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定。四是不断提升群众的法治获得感,努力让尊法守法成为群众的自觉行动。完善守法诚信褒奖机制和违法失信行为惩戒机制,把“最多跑一次”的理念、方法、作风充分运用到法治建设的各领域各方面,加强大数据、云计算、人工智能与立法、执法、司法的深度融合,建好用好县级社会矛盾纠纷调处化解中心。

车俊强调,要切实加强党对法治浙江建设的领导和统筹协调,各地各部门党政主要负责人要履行好第一责任人职责,确保把坚定做到“两个维护”落实到法治浙江建设全过程各方面。



## 挂起灯笼迎新年

1月6日,金华市区西市街步行街上4000多只红灯笼高高挂起,形成350米红灯笼一条街,营造出浓浓的新年喜庆氛围。据了解,到1月10日,4000多只红灯笼将全部亮灯,届时夜色中的步行街将更加美丽动人。

胡肖飞 摄

导读

灭火时险被塌墙砸中  
救援时累到进了医院

两段刷屏的视频  
让人揪心更让人敬佩

2版

拥有“内部房源”，  
价格低还免去摇号环节？  
这样的“内部人员”可别信，  
多名购房者已被骗

3版

## “西湖捞哥”要退休了,衣钵传给了徒弟“捞妹”

师傅说:“希望她将耐心为游客服务的劲头传承下去”

见习记者 许金妮 通讯员 张丹

“往左一点,好,下!”不少游客被吸引过来,一阵屏息凝神后爆发出欢呼声。令大家叫好的是元旦后新上岗的“西湖捞妹”汪晓桐。只见她小心翼翼地拿起刚从湖里捞起的手机,细心擦干,再让游客确认手机还能正常运作后,才腼腆地露出笑容。

“做得好!”一旁的“西湖捞哥”周翔军也忍不住跟着大家欢呼起来。

自2003年调入杭州市景区公安分局水上派出所担任民警后,周翔军已经在西湖边服务了近20年,为游客捞起的手机和贵重财物总价值超过100万元,此外他还在西湖边救起150多人,“西湖捞哥”的名号因此流传开来。

还有大半年时间,“捞哥”就要退休了。收徒弟这事,他考虑了很久,很明显,

对于汪晓桐这个90后小姑娘,他是打心眼里满意的。

看到汪晓桐看向自己,周翔军的笑脸秒变为严肃脸。他随手将一部报废的手机扔进湖里,“有进步,但也有运气的成分。现在湖水比较清澈,看着水面就能捞。你再试试,不看水面,光看视频能不能把手机捞起来。”

汪晓桐再次打起精神,半弯下腰,一边盯着视频里的画面,一边小心翼翼地用“打捞神器”的底部去摸索手机的位置。这个“神器”是周翔军自制的,一根长长的杆子上面挂着屏幕,下面挂着摄像头和钩子。他从不让别人把弄“神器”,但成了周翔军的徒弟后,汪晓桐也拥有了“神器”的使用权。

视频中显示的手机位置和水里的刚好相反,汪晓桐摸索了好一会儿才夹到手机,

好不容易夹起来,手机又滑了出去,“噗通”一声,汪晓桐深吸一口气,换了个姿势,重新打捞。

看到徒儿屡屡捞不上来,周翔军忍不住偷笑,“技术不重要,我看中的是她身上认真、耐心的品质”。

2016年10月,汪晓桐从中国刑警大学毕业后就入职杭州公安景区分局巡特警大队。那时,周翔军就注意到这个小姑娘,“第一次关注到她是她骑了一辆200斤重的二轮摩托在巡逻,当时我还以为是个小伙子,没想到头盔一摘竟是个小姑娘。后来跟她一起工作了,才发现她性子好,无论游客提什么问题都会耐心解答。”

收汪晓桐为徒是在去年国庆。周翔军和汪晓桐一起巡逻时,一名游客的手机掉到了湖里,周翔军正要去捞,一旁的汪晓桐突然问了句:“能否让我试试?”这一问,让

周翔军来了兴趣,他将“神器”递给汪晓桐,假装严肃地说:“不捞起来,不许吃饭!”

结果,这句话让汪晓桐的拧劲儿上来了,她在岸边捞了近两个小时才把手机捞起来,期间,任凭别人叫唤都不去吃饭。“就是这股认真劲儿我很喜欢,技术可以慢慢学,最重要的是要有一颗耐心为游客服务的心,这也是我最想传承下去的东西。”

2018年,周翔军因为中风住了次医院,随着年龄增大,他的身体大不如前。汪晓桐拜师后,他迫不及待地想要将自己的打捞技术倾囊相授。最近,他正忙着给汪晓桐量身定制一个“打捞神器”,将杆子换成了更轻的材质,底部也从夹子换成了更容易操作的吸盘。“希望她能快点上手,将‘捞哥’精神传承下去,早日打响‘捞妹’名号。”